

防范林业有害生物入侵,有了监测“神器”

我市新一代林业有害生物智能化监测预警站建成投用



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)8月16日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市林业局获悉,我市新一代林业有害生物智能化监测预警站已经在牡丹区建成投用,该系统可实现有害生

物定位、分割、检测、识别等功能,并实现通过手机、电脑等端口实时查看,可提供科学准确的有害生物预警信息,极大提高林业有害生物监测预报水平。

“牡丹区林业有害生物

防治检疫站是国家级中心测报点。”菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明表示,监测预报工作是进行林业有害生物综合治理的先行和耳目,是制订防控预案的基础,为切实提高林业有害生物监

测预报水平,科学开展防治,经过积极筹备,该智能化监测预警站已建成和投入使用,将极大地提高我市的林业有害生物监测预警水平,提高国家级中心测报点的监测范围和监测能力,有效提升防范有害生物入侵的能力,全面推进林业有害生物监测预报工作自动化、智能化、信息化进程,逐步实现“全面监测、及时预警、准确预报”的目标,为卓有成效地开展林业有害生物防控提供科学依据。

牡丹晚报全媒体记者了解到,该林业有害生物智能化监测预警站是由济南祥辰科技有限公司兴建,该预警系统室外终端主要包括智能虫情测报灯、靶标害虫自动监测系统、小气候信

息采集系统、生态实时监控系统、智能中心控制系统等。

“该系统是基于物联网信息、人工智能、深度学习等先进技术,让系统能够模仿大脑的机制搭建高效成长可持续学习型神经网络模型,实现有害生物定位、分割、检测、识别等功能,为决策者提供科学准确的有害生物预警信息。”该预警站工作人员介绍道。

据悉,此前7月下旬,由牡丹区林长制办公室主任、区林业局局长侯兆伦带队,专门到我省的东阿、商河等地参观学习林业有害生物监测系统建设与应用经验,进一步提高了做好林业有害生物监测防控工作的积极性和主动性。

奇葩!小青年偷钱为自己过生日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)成武县的卢某要过生日,想请客却没钱。于是,他和朋友想到了一个奇葩的方法——偷。钱虽然偷到了,他们也为此付出了身陷囹圄的代价。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从市公安局开发区分局了解到,几天前,车站派出所接到辖区居民报警称,自己放在车内的2000元现金以及香烟等物品被盗。接到报警后,车站派出所联合分局视频便衣行动队立即前往现场展

开调查。通过调取案发地附近监控录像,发现两名男青年形迹可疑。经过进一步分析比对,民警锁定两人踪迹,于8月14日在一宾馆内将犯罪嫌疑人卢某、郭某抓获。

据犯罪嫌疑人交代,他们来自成武县,是朋友关系。作案前,卢某过生日想请客,却囊中羞涩,便想到通过盗窃车内财物“赚钱”。于是,两人来到菏泽城区寻找作案目标。路过市丹阳路一小区时,两人

趁保安不注意潜入小区,在小区内挨个拉车门,看是否有忘记锁车门的粗心车主。

让他们感到“惊喜”的是,还真有没锁门的车辆,而且在一车内盗取了2000元现金和几盒香烟。得手后,两人在一宾馆住到天亮后返回成武,盗窃所得被两人挥霍一空。

目前,两人已被警方依法处理。警方提醒,在离开车辆时,车主一定要查看车门是否锁好,车内最好不要存放贵重物品。

出租房油烟机掉落致人受伤 房东被判担责,赔偿近29万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 范粉 通讯员 王群)日常生活中,租赁房屋是很常见的事。而家住单县的孙某将自家房屋租赁给李某,双方签订了合同。但因出租房内油烟机突然坠落,致使正在做饭的李某烫伤。最终,法院判决房主赔偿租房者各类费用近29万元。

2019年10月,李某租赁了孙某位于单县某小区房屋居住生活,租期一年,租金12000元。去年8月20日6时许,李某在租赁房屋厨房内做饭时,抽油烟机突然坠落,致使高温饭菜将李某下半身烫伤。李某烫伤后入住海吉亚医院进行治疗,住院时间97天,期间大都由李某的妹妹照顾。

事情发生后,李某的家人要求房主孙某赔偿李某各项损失,双方多次协商未果后,李某就赔偿诉求至单县人民法院。

单县人民法院审理人认为,李某租赁了孙某的房屋,

在租赁期间,悬挂在出租房屋厨房墙壁上的抽油烟机坠落到正在加热的饭锅上,致使李某被烫伤的损害后果发生。作为出租人的孙某应有交付租赁物义务和适租义务,在没有证据显示李某存在未规范使用案涉抽油烟机的情况下,无论案涉抽油烟机系自身质量问题抑或安装不规范的问题,都应视为孙某未履行适租义务的行为。

一审法院认定孙某构成违约,对李某被烫伤的损害后果,孙某理应承担相应的赔偿责任。据此,单县人民法院依照相关法律法规,判决孙某于判决生效之日起十日内赔偿李某医疗费、护理费、住院伙食补助费、误工费、营养费、鉴定费、残疾赔偿金、精神抚慰金等各项损失共计289699.02元。

一审法院判决后,孙某不服提起上诉,该案诉至菏泽市中级人民法院。近日,该案件经菏泽市中级法院审理,驳回上诉,维持原判。

小区停电男子被困电梯, 民警逐层敲打确认楼层施救

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 刘昆龙)8月12日,单县一男子因停电被困电梯,单县公安局开发区派出所民警接到求助电话后迅速和消防人员配合开展救援,经过共同努力,男子最终脱困。

8月12日9时许,单县公安局开发区派出所值班民警接到一男子电话求助称:自己在某小

区被困电梯里,请求帮助。接警后,民警迅速赶往现场救援。因男子情绪激动,民警一直与其保持通话,一边安抚一边了解被困情况。

经了解,原来该男子被困电梯是因为停电导致电梯不能正常运行,而男子目前并不知道自己被困在哪个楼层。为了尽快救出被困人员,民警跑步逐层进行

排查。每到一层,民警就在电梯口呼喊:“有没有人啊?我们是警察,来救你了!”天气炎热,楼道里密不透风,没爬几层民警就已经满身大汗,直至到达第八层后,民警听到电梯里有求救声音,立即与赶到的消防人员共同组织营救。

经过民警和消防员的不懈努力,被困男子被成功营救。

收购商付款少个“0”,民警帮蒜农追回27000元

本报讯(通讯员 刘维)“真是太感谢咱们民警了,要不是你们热心相助,俺这一年可算白干了!”8月11日,成武县公安局党集派出所民警经过不懈努力,帮群众追回因卖大蒜少给的27000元,赢得了群众的高度赞扬。

当日17时许,党集镇村民董某急匆匆地来到党集派出所报警求助,称其卖蒜给一收购商,因粗心大意少收了27000元。

钱,请求民警帮助。

经了解,董某将15000斤大蒜卖给前来收购的商贩陈某,经与陈某商量,价格为33076元,装完蒜后,陈某向董某分两次微信转账,一笔为30000元,另一笔为3076元,陈某走后,董某查看手机发现对方第一笔转款30000元转成了3000元,少转了27000元。

了解情况后,民警首先安抚董某焦急的情绪,并调阅附

近的视频监控进行查找,通过调取监控掌握了收蒜商车辆信息,经查询联系找到了车主,并与之取得联系,表明警察身份,说明事情原委。在民警的沟通下,商贩才发现少支付27000元大蒜款,并如数归还给了董某。董某收到失而复得的27000元钱后,心里的石头终于落下,激动地握住民警的手,感谢民警积极作为、热心帮助,及时为其挽回经济损失。

